
Consiglio Pastorale unitario, seduta del 25 gennaio 2023 
 

Verbale di riunione del Consiglio Pastorale unitario  
delle Parrocchie SS. Redentore e s. Maria Regina 

 
Il giorno 25 gennaio 2023 presso l’aula don Marco Brivio di S. Maria Regina, alle ore 21.00 si sono 
riuniti i membri del Consiglio Pastorale Parrocchiale unitario, con convocazione del 13 gennaio 2023, 
per discutere e delberare sul seguente OdG: 
 

1. Verifica dell’Avvento e del periodo di Natale 

2. Assemblea Sinodale: Giuseppina Santinelli, membro del Gruppo Barnaba, ci informa a che 
punto siamo del percorso. 

3. Discussione sulla messa serale domenicale  

4. Sguardo alla Quaresima che inizierà il 26 febbraio prossimo: attività, momenti di preghiera, 
momenti di formazione…. 

5. Esposizione del programma per i festeggiamenti del 50° di fondazione della parrocchia del SS 
Redentore 

6. Varie ed eventuali 

 

1. Si propone di rivedere la Novena delle 7 del mattino, c’è pochissima partecipazione e quindi è una 
proposta che non è utile per la preparazione al Natale. Si fanno ipotesi anche sulla catechesi degli 
adulti per il prossimo anno pastorale, se mantenere gli incontri serali o fare degli incontri la 
domenica pomeriggio. Riguardo al cammino per gli adulti è stata apprezzata la proposta della 
formula con il video iniziale e la discussione/confronto successivo perché è stata ritenuta 
coinvolgente. Don Sergio fa notare una buona partecipazione alle celebrazioni natalizie. Entrambi i 
sacerdoti rilevano come positiva la partecipazione alle confessioni in preparazione al Natale, senza 
assembramenti, ma “alla spicciolata” molti si sono accostati al Sacramento. Diverse persone hanno 
detto che per via della pandemia erano due anni che non si confessavano o addirittura non 
partecipavano più alle celebrazioni in chiesa. Bene anche le novene serali a Madonna Regina, anche 
se si nota che la gente la sera esce poco volentieri. Viene sottolineato che comunque di proposte ce 
n’erano parecchie e diversificate. 

 

2. Giuseppina Santinelli spiega il Cammino del Gruppo Barnaba e presenta la loro proposta 
riguardante il percorso verso l’Assemblea Sinodale Decanale. Il tema scelto è “La relazione nella cura 
della persona sofferente” e Giuseppina illustra la possibilità di iscriversi a uno dei tre “Laboratori di 
Sinodalità” che poi porteranno all’incontro conclusivo del 25 maggio. I tre laboratori hanno tre 
ambiti diversi: 

- Dalla comparsa dei sintomi di malattia al percorso diagnostico e terapeutico 

- la vita quotidiana del malato cronico, non autosufficiente, disabile 

- il disagio psichico e sociale 



Gli incontri dei Laboratori si svolgeranno tre sabati mattina, dalle 9.30 alle 12.00 presso la Parrocchia 
S. Edoardo e saranno il 4 e il 18 marzo e il 1 aprile. Covegno pastorale conclusivo, aperto a tutti il 20 
maggio. 

 

3. Viene deciso che per la messa della domenica sera ci sarà una celebrazione ad anni alterni nelle 
due parrocchie, mantenendo gli orari tipici di ciascuna: alle 18 nell’anno in cui si celebra a Redentore 
e alle 18.30 nell’anno di Madonna Regina. Perciò dalla seconda domenica di settembre 2023 a tutto 
giugno 2024 si celebrerà solo a Madonna Regina alle 18.30. Da settemnre 2024 sarà solo a 
Redentore e così via.  

 
4. Il tema della Quaresima sarà modulato sulla proposta pastorale dell’Arcivescovo e si concentrerà 
sulla preparazione a cantare l’Alleluia pasquale, nel senso della gioia per la resurrezione del Signore. 
Si decide di mantenere il programma già sperimentato lo scorso anno, lasciando ai gruppi liturgici il 
compito di concretizzare la proposta nelle celebrazioni.  
 
5. Viene illustrato il volantino che verrà distribuito nelle famiglie, con il programma delle 
celebrazioni per il 50° anniversario della fondazione della Parrocchia SS. Redentore, preparato da 
un’apposita commissione. Sono stati pensati appuntamenti mensili, alcuni di preghiera e catechesi, 
altri con concerti e rappresentazioni teatrali. Ci sarà anche un invito a tutti i sacerdoti, religiosi/e, 
missionari/e originari della parrocchia per giovedì 28 settembre.  Il centro dei “festeggiamenti” sarà 
la Consacrazione della chiesa e dell’Altare che l’arcivescovo Mario Delpini celebrerà domenica 18 
giugno 
 
6. Per le varie ed eventuali l’educatore Luca presenta il cammino della Pastorale Giovanile, 
illustrando i cammini di catechesi per le diverse età. 
 
 


